

深圳灣毒海鮮平價流市場

漁民深夜偷挖 生蠔蠔子鎊超標

報 道稱，凌晨兩點，多艘小船出沒深圳灣海域捕撈蠔子。過了一個多小時，陸續有5艘船開始上岸，每艘船上載有二三十人，每人撈到一箱蠔子，到碼頭搬上岸後由麵包車運走。

經暗渠下海 邊防警無符

這些夜捕者利用潮汐的漲落進出深圳灣。每次從海裡進入涵洞時，他們集體俯下身子，頭幾乎觸到涵洞頂部。過了涵洞後的一個橋頭，到了凌晨三四點幾乎成了一個海鮮轉運的小市場。由於是從陸地上經暗渠下海，海岸線邊夜間巡邏的邊防武警也拿他們沒辦法。

據去年8月份被警方打掉的一個挖蠔團伙交代，平均每人一次能挖到蠔子幾十斤，收價在3元/斤左右，賣到市場上往往比正常渠道的蠔子便宜不少。漁民往往使用帶馬達的竹筏等簡易工具，有的甚至直接下水在淺海裡撈，每天忙活幾個小時算下來就有兩百塊錢左右的收入。

深圳市食品安全監管局上周對外公佈，深圳灣非法捕撈的水產品部分流向了南山集貿市場，捕撈上來的生蠔鎊超標。非法捕撈的毒海鮮固然令消費者擔憂，但深圳灣海域的污染問題也不容忽視。今年10月11日，8名市人大代表準備聯合向明年深圳「兩會」提出重點建議，要求政府重點整治這個老問題。



非法捕撈者偷挖毒海鮮，每船二三十人，個個「滿載而歸」。網上圖片

毒海鮮偷運上岸後由麵包車送走。網上圖片

香港文匯報訊 據南都網報道，深圳灣污染問題嚴重，深圳市有關部門亦曾出台監測結果，證實深圳灣屬嚴重污染海域，該水域海產不宜食用。有媒體記者7月中旬連夜暗訪，近日揭發當地有非法捕撈者利用潮汐的漲落進出深圳灣，避過夜間巡邏的邊防武警，在污染嚴重的河裡偷挖毒海鮮，一箱箱鎊超標的生蠔以平價流入市面。

揭發當地有非法捕撈者利用潮汐的漲落進出深圳灣，避過夜間巡邏的邊防武警，在污染嚴重的河裡偷挖毒海鮮，一箱箱鎊超標的生蠔以平價流入市面。

臨時公園



中國最大淡水湖鄱陽湖近日進入枯水期，湖主體及附近水域面積較8月減少1000多平方公里，大片湖灘裸露、乾裂，一些漁船也自動「上岸」了。鄱陽湖星子縣落星墩水域現在成了茫茫草原，吸引成群的牛和遊客聚集在這個臨時的公園裡。網上圖片

江西抗旱 保沿江城鄉用水

香港文匯報訊(記者 姜強 綜合報導) 江西贛江與鄱陽湖均創水位及水面新低。水位下降將對沿江居民用水及供水企業取水造成一定困難，江西防總為此召開抗旱專題會議，要求各地摸清乾旱和江河低枯水位對城鄉居民生活用水造成的影響，提前採取措施，加強水量調度，充分用好現有水源，確保城鄉居民生活用水和主要工業企業正常取水。

深圳寧波破跨境走私 拘4港人

香港文匯報訊(記者 李薇、通訊員 李濤濤 深圳報導) 深圳、寧波兩地海關近日展開聯合行動，摧毀2個跨境走私手機、平板電腦等電子產品的「水客」網絡，拘捕包括4名港人在內的37名嫌疑人，一次性打掉專業走私團伙6個。據悉，該案案值逾3億元人民幣，查扣產品包括155台蘋果手機、563台iPad，以及507台黑莓手機。

據深圳海關負責人透露，今年6月寧波海關獲悉關內出現銷售走私「黑莓」手機等高端電子產品的情況。經調查發現，貨源均來自香港，由潘某、路某為首的走私團伙，利用「水客」從深圳旅檢口岸以隨身攜帶等各種方式走私進境銷售。

漓江登全球最美河流榜

香港文匯報訊 美國有線電視新聞網(CNN)近日評選出了15條最值得去的全球最美河流，從風景、野生動物、文化底蘊、冒險度、娛樂活動等五個方面進行了打分，桂林漓江受到世界各國媒體、專家以及旅遊者認同，成為中國唯一入選的美麗河流，位列第14位。CNN更讚賞漓江兩岸山峰岸堤挺拔，每一處都是一幅中國水墨畫。同時入選的還有亞馬遜河、恒河、尼羅河等。



復旦研究：PM0.5以下危害更大

香港文匯報訊 據新民網報道，直徑在2.5微米以下的顆粒物(PM2.5)被認為是空氣污染的罪魁禍首。但粒徑更小的顆粒物的健康危害如何，目前尚無定論。復旦大學公共衛生學院、上海市大氣顆粒物污染防治重點實驗室近日發現粒徑在0.25~0.50微米範圍內(即PM0.5以下)的顆粒物數濃度與居民健康危害的關係最為顯著，且粒徑越小，健康危害越大。

據推測，顆粒物的粒徑越小，其對應的數量濃度和總面積積越大，越有可能吸附更多的有害物質進入人體；也有可能與不同粒徑的顆粒物在下呼吸道的沉降方式有關，粒徑小於0.50微



山西太原昨日被霧霾籠罩。中新社

米的顆粒物主要以擴散方式沉積，而大於0.50微米的顆粒物主要以撞擊方式沉積。

有關發現為中國大氣顆粒物污染防治提供了新的方向，即應該重點關注更小粒徑的顆粒物，而不僅僅是PM2.5。

福州打造引智試驗區



為推進海西引智試驗區建設，福州市本月與國家外國專家局共同舉辦「外專千人計劃」專家福州行活動。中新社

香港文匯報訊(記者 林蓉 福州報導) 福建省福州市推動實施「閩都人才聚集工程」，着力引進高層次創業創新、重點領域、榕台交流合作、科研院所等方面人才，並計劃在今後5年內投3億至5億元(人民幣，下同)，在吸引高端外國專家、構建海西高端外國專家的人才高地、海峽兩岸人才交流與合作機制等3個方面先行先試，打造國家級海西引智試驗區。

圍繞產業發展佈局，福州市對赴當地創業發展的優秀留學歸國人員和創新團隊，給予50至200萬元的創業啟動資金支持；對引進的科技創新優秀人才，給予30至100萬元的科研經費支持。並與福州大學、福建師大、福建醫科大學、福建農林大學等高校以及清華大學、中國人民大學、廈門大學等高校簽署《人事人才合作協議》，共同打造區域創新平台，培養福州重點行業或支柱產業的創新團隊。據記者了解，截至目前，福州全市人才總量為94.95萬人，其中包括46.9萬名專業技術人才，17.6萬名高技能人才。

吉林莫莫格列國際重要濕地

白鶴「五星級驛站」 數量超3千隻

香港文匯報訊(記者 張勳利 長春報導) 地處吉林、內蒙古、黑龍江三省區交界處的莫莫格國家級自然保護區日前正式列入國際重要濕地名錄。吉林省正加大搶救性投入，以使這個以世界瀕危物種——白鶴為主要保護對象的保護區的生態環境得以逐漸恢復。

莫莫格自然保護區以世界瀕危物種白鶴為主要保護對象，當地政府已搶救性恢復濕地6萬公頃。網上圖片



始 建於1981年的莫莫格國家級自然保護區佔地面積14.4萬公頃，1997年晉升為國家級自然保護區。監測數據顯示，莫莫格現有鳥類種類17目55科298種，尚有十幾種鳥類分佈新紀錄待確認公佈。尤其是重點保護對象白鶴，每年春秋兩季在此停歇的時間近100天，數量由過去的200多隻增加到目前的3000多隻，被譽為「白鶴的五星級遷徙驛站」。

年引蓄水1億方搶救

「近年來，由於氣候乾旱等因素的影響，保護區濕地的面積逐漸萎縮，質量持續下降，生態環境不斷惡化。」保護區管理局副局長殷貴告記者說，為了恢復濕地，保護區通過植被修復、退耕還林還草還濕、引水恢復濕地等工程措施，提、引、蓄、留等多種辦法向濕地注水，每年向濕地引蓄水1億立方米左右，搶救性恢復濕地6萬公頃，使退化的濕地得到修復，為鶴、鵲等珍稀瀕危鳥類提供了理想的生

存環境。2002年以來，國家和吉林省先後投入近億元，累計開展了保護區基礎設施三期工程建設，已建成野生動物救護中心等各類基礎設施以及遠程視頻監控系統等。據記者了解，目前保護區累計投資3200餘萬元，完成恢復苔草、小葉章濕地面積6700公頃，修建場區道路2.8萬餘米，修建道路、排污池、鳥類覓食區及投食點等基礎設施，基本形成了集保護、科研、宣教、培訓、生態旅遊於一體的綜合性保護體系。



今日頭條

甘肅 成立首個鄉村教師培訓聯會

香港文匯報訊(記者 肖剛 蘭州報導) 內地首個省級鄉村教師培訓志願者聯合會日前在甘肅省蘭州市成立，聯合會將致力於拓展甘肅省農村教師培訓的渠道與範圍，幫助農村教師拓展視野、開拓思路、更新觀念，提高農村教師的專業化發展水平。



鄉村教師培訓志願者聯合會旨在幫助提高農村教師的專業化發展水平。肖剛攝

據了解，聯合會係純公益組織。會長徐莉萍說，作為一名志願者，希望鄉村教師培訓能常態化和更加規範化，形成既定的鄉村教師培訓模式和品牌，助力西部鄉村教育更快更好的發展起來，讓更多的鄉村老師和孩子受益。聯合會成立後，除選拔鄉村教師赴大城市進行培訓外，還將邀請教育專家學者走訪鄉村學校開展實地培訓。此前甘肅已舉辦3

甘肅省教育廳廳長王嘉毅表示，教師是加快農村教育發展的關鍵。由於甘肅教育發展水平相對滯後，廣大鄉村教師很少有機會接受高質量的專業培訓，專業化發展水平較低，影響了農村教育質量的提高。

新興產業集聚發展納試點

安徽 香港文匯報訊(記者 張玲傑、實習記者 朱洪剛 合肥報導) 本報從安徽省發改委獲悉，國家發改委辦公廳、財政部辦公廳已批覆「安徽省戰略性新興產業區域集聚發展試點實施方案」(以下簡稱「方案」)。安徽成為繼廣東、江蘇、湖北省和深圳市後，第5個納入國家戰略性新興產業區域集聚發展試點的區域。

據了解，該方案主要包括新型顯示產業和機器人產業兩個重點發展方向。新型顯示產業集聚發展的主要目標是，形成具有全球競爭優勢的新型顯示產業集聚區，機器人產業集聚發展的主要目標是形成機器人技術創新體系，到2015年培育3家至5家產值超50億元的領軍企業。

試點封禁保護沙化土地

寧夏 香港文匯報訊(記者 王尚勇、閆靜茹 銀川報導) 國家林業局、財政部聯合啟動全國沙化土地封禁保護補助試點，包括寧夏在內的7個省(區)被納入2013年中央財政沙化土地封禁保護補助試點。

按照規劃批覆，寧夏將在中衛市沙坡頭區、吳忠市紅寺堡區太陽山、同心縣馬高莊、靈武白芨灘防沙林場實施試點封禁保護4萬公頃。試點地區將建設圍欄設施205公里，固定界牌216座，固定壓沙1255公頃，人工促進更新5237公頃，建設作業道路89公里。

山東 文登膺老年人宜居宜遊城市

香港文匯報訊(記者 殷江宏、通訊員 陳宏青、張丹山東報導) 山東省文登市在2013威海(文登)溫泉節期間，獲中國老年學學會授予的「中國老年人宜居宜遊城市」稱號。



文登市擁5處溫泉，養生產業年收超過50億元。資料圖片

來自全國主要客源地的70多名重點旅行社和20多家旅遊企業參加了此次溫泉節活動，期間將舉行文登旅遊資源推介會、養生文登旅遊線路發佈會和養老地產論壇等活動，從而推動當地旅遊、房地產及其他養老養生產業持續發展。此前，投資5億元(人民幣，下同)的中基國際廣場項目落戶文登南海新區，擬打造集養生城、商業步行街、高端別墅、高檔娛樂場等一體的大型商務綜合體。